

„Ascultă și vei fi ascultat” – sub acest dicton cu tentă autentic filozofică studenții pasionați de filozofie au ales să se întrunească în cadrul Clubului filozofic interuniversitar, care își desfășoară ședințele alternativ la UTM și Universitatea AȘM.

E un club studențesc, de aceea tematica discuțiilor și periodicitatea ședințelor studenții o stabilesc de sine stătător, în funcție de preferințele la zi și timpul liber între studii. Tematica ședințelor se anunță cu două săptămâni înainte de către **Xenia Pascaru**, studentă FTMIA, moderatoarea Clubului.

Prestigiul clubului atrage și mulți profesori, unii dintre ei – dnii **Sergiu Luca, Alexandru Ventrilă, Mihai Braga** de la Catedra de Științe Socioumane a UTM – asumându-și rolul de îndrumători ai acestui cuib de gândire autoeducativă, atât de prodigios în ceea ce se numește calitate umanistă.

Pe 27 februarie 2012 studenții și-au propus să dezbată filozofic o temă „rup-

Clubul filozofic studențesc – cuib de gândire autoeducativă

tă” din contextul social-politic actual: „**Manipularea și dezinformarea**” (prezentator – **Sergiu Luca**, lector universitar UTM). Interesul studenților derivă din frământările politice care se petrec



în societate și dorința lor de a pătrunde științific și filozofic noțiunile „manipulare” și „dezinformare”, pentru a discerne altele două – „răul” și „binele”. În context, studenții au descoperit în figurile unor personalități foarte cunoscute pe marii manipulatori ai lumii, începând cu regele Darius I al Persiei și terminând cu Buch și Putin, înzestrați cu o enormă forță de convingere și capacitatea de a aplica cu măiestrie tehnici de manipulare și propagandă, în special fenomenul numit „hullo”, care constă în priceperea de a atrage atenția publicului asupra unor lucruri neesențiale.

Discuțiile pe marginea acestui subiect au evoluat, trezind interesul pentru descifrarea altor concepte filozofice. Astfel, pe agenda ședinței din 19 martie 2012 a clubului a apărut subiectul „**Manipularea**

subliminală și programarea neurolingvistică” (prezentator – **Alexandru Ventrilă**, lector universitar UTM). Programarea neurolingvistică (abreviat *NLP*, după denumirea englezească *Neuro Linguistic Programming*), creată în jurul anului 1976 de Richard Bandler (matematician și student în terapia gestalt) și John Grinder (lingvist), poate fi definită ca „studiul structurii trăirilor subiective”, având ca obiect de studiu descoperirea și modificarea structurilor (programelor) care iau naștere din interacțiunea complexă dintre creier/sistem nervos (neuro), limbaj (lingvistic) și mediul înconjurător. Demersul lui Bandler și Grinder a fost îndreptat spre găsirea răspunsurilor la întrebarea cum anume funcționează oamenii și mai puțin la cea privitoare la cauza comportamentului uman. De aceea orientarea acestei metode este pe soluție și pe proces. În esența ei, NLP desemnează o atitudine de curiozitate, pasiune și dedicare în studiul comportamentului uman și al modalităților de îmbunătățire al lui.

Discuțiile în cadrul Clubului filozofic interuniversitar scot la iveală o multitudine de aspecte, înarmează studenții cu știință, luminându-le ca o lanternă cărarea pe care o urmează în viață.